

न्यूज़ ब्रीफ

दिल्ली दंगा मामले में बीजेपी नेता के खिलाफ जांच के आदेश

नई दिल्ली। दिल्ली की अदालत ने साल 2020 के दिल्ली दंगों में सलिमतता को लेकर भाजपा नेता कपिल मिश्रा के खिलाफ आगे की जांच के आदेश दिए हैं। दरअसल, दिल्ली में 24 फरवरी 2020 को शुरू हुआ दंगा 25 फरवरी को जाकर रुका था। नॉर्थ ईस्ट दिल्ली में हुए इस दंगे में 53 लोगों की जान चली गई थी और 250 से ज्यादा लोग घायल हो गए थे। दिल्ली के जाफराबाद, सीलमपुर, भजनपुरा, ज्योति नगर, करावल नगर, खजुरी खास, गोकुलपुरी, दयालपुर और न्यू उस्मानपुर समेत 11 पुलिस स्टेशन के इलाकों में दंगाइयों ने जमकर उत्पात मचाया था। इस दंगे में कुल 520 लोगों पर एफआईआर दर्ज की गई थी।

अनारकली बिल्डिंग और डीडीए शॉपिंग कॉम्प्लेक्स में आग

नई दिल्ली। नई दिल्ली के झंडेवाला इलाके की अनारकली बिल्डिंग और डीडीए शॉपिंग कॉम्प्लेक्स में मंगलवार को अचानक आग लग गई। मौके पर दमकाल की कई गाड़ियां पहुंच गई हैं और आग बुझाने का काम जारी है। पुलिस भी राहत कार्य में जुटी हुई है। आग की चपेट में आने से आसपास खड़ी कई गाड़ियां जल गई हैं। अभी तक किसी के घायल होने की सूचना नहीं है। आग लगने के कारणों का पता लगाया जा रहा है।

महात्मा गांधी के परपोते तुषार गांधी की याचिका खारिज

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने महात्मा गांधी के परपोते तुषार गांधी की याचिका खारिज कर दी है। उन्होंने साबरमती आश्रम के पुनर्विकास परियोजना के खिलाफ अपील की थी। जस्टिस एमएम सुदरेश और जस्टिस राजेश बिंदल की बेंच ने कहा कि वह याचिका पर सुनवाई नहीं करेंगे, क्योंकि याचिका दायर करने में दो साल से ज्यादा की देर हुई है। याचिका में कहा गया था कि इस परियोजना में 40 से ज्यादा ऐसी इमारतों की पहचान की गई है।

मणिपुर पुलिस ने केसीपी-नयां ग्रुप के 5 उग्रवादी गिरफ्तार किए

इम्फाल। मणिपुर पुलिस ने उग्रवादी संगठन केसीपी-नयां ग्रुप के 5 सदस्यों को इम्फाल इस्ट और इम्फाल वेस्ट जिलों से गिरफ्तार किया है। आरोपियों के पास से 1 पिस्तौल, 3 कारतूस, 1 पिस्तौल होलस्टर, 3 मोबाइल और 2 दोपहिया वाहन बरामद हुए हैं। पुलिस के अनुसार, ये लोग जबरन वसूली और धमकी देने जैसी गैरकानूनी गतिविधियों में शामिल थे।

# उप्र के बुलडोजर एक्शन ने झकझोर दिया: सुप्रीम कोर्ट

2021 में घर गिराने पर कहा- यह अमानवीय; 10-10 लाख मुआवजा देने का आदेश



प्रयागराज। राष्ट्रबाण

सुप्रीम कोर्ट ने मंगलवार को प्रयागराज डेवलपमेंट अथॉरिटी को मकान गिराने पर फटकार लगाई। कोर्ट ने अधिकारियों के बुलडोजर एक्शन को अमानवीय और अवैध बताया। साथ ही कहा- 2021 में हुई इस कार्रवाई के दौरान दूसरों की भावनाओं और अधिकारों का ख्याल नहीं रखा गया। जस्टिस अमय एस ओका और जस्टिस उज्ज्वल भुइया की बेंच ने कहा- देश में लोगों के रहियशी चरों को इस तरह से नहीं गिराया जा सकता है। इसने हमारी अंतरआत्मा को झकझोर दिया है।

सुप्रीम कोर्ट ने कहा- राइट टु शेल्टर नाम की भी कोई चीज होती है। उचित प्रक्रिया नाम की भी कोई चीज होती है। इस तरह की कार्रवाई किसी भी तरह से ठीक नहीं है।



जस्टिस उज्जल भुइया ने एक घटना का जिक्र किया

सुप्रीम कोर्ट के जस्टिस उज्जल भुइया ने यूपी के अंबेडकर नगर में 24 मार्च की घटना का जिक्र करते हुए कहा, अतिक्रमण विरोधी अभियान के दौरान एक तरफ झोपड़ियों पर बुलडोजर चलाया जा रहा था तो दूसरी तरफ एक 8 साल की बच्ची अपनी किताब लेकर भाग रही थी। इस तस्वीर ने सबको शॉक कर दिया था।

गैंगस्टर अतीक की जमीन समझ 5 मकान गिराए थे

सुप्रीम कोर्ट में जब पहले इस केस की सुनवाई हुई तो पीड़ितों की तरफ से वकील अभिमन्यु भंडारी ने दलील दी। उन्होंने कहा था, अतीक अहमद नाम का एक गैंगस्टर था, जिसकी 2023 में हत्या कर दी गई थी। अफसरों ने पीड़ितों की जमीन को अतीक की जमीन समझ लिया। उन्हें (राज्य को) अपनी गलती स्वीकार कर लेनी चाहिए। इस दलील पर यूपी सरकार ने कहा था कि हमने याचिकाकर्ताओं को नोटिस का जवाब देने के लिए उचित समय दिया था। इस बहस से जस्टिस कोर्ट ने प्रयागराज डेवलपमेंट अथॉरिटी को आदेश दिया कि जिनके मकान गिराए गए हैं, उन्हें 6 हफ्तों के भीतर 10-10 लाख रुपए मुआवजा दिया जाए।

अली अहमद और अन्य लोगों ने याचिका दायर की थी। ये वो लोग हैं, जिनके मकान तोड़े गए थे। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने इनकी याचिकाएं ठुकरा दी थीं। सुप्रीम कोर्ट ने प्रयागराज डेवलपमेंट अथॉरिटी को आदेश दिया कि जिनके मकान गिराए गए हैं, उन्हें 6 हफ्तों के भीतर 10-10 लाख रुपए मुआवजा दिया जाए।

फैक्ट्री से गैस-लीक, मालिक सहित 3 की मौत



ब्यावर। ब्यावर में तेजाब फैक्ट्री के गोदाम में खड़े टैंकर से नाइट्रोजन गैस के लीक होने से कंपनी मालिक सहित 3 की मौत हो गई। दो लोगों की हालत अब भी गंभीर है। हादसे से प्रभावित 60 से ज्यादा लोगों ब्यावर और अजमेर सरकारी हॉस्पिटल में एडमिट कराया गया था। गैस के असर से कई पालतू जानवर और आवारा कुत्तों की भी मौत हुई है। घटना ब्यावर थाने के बांडिया क्षेत्र की सुनील ट्रेडिंग कंपनी में सोमवार रात 10 बजे की है। फैक्ट्री के नजदीक के कई घरों को खाली करवाया गया है।

इस हादसे में कंपनी मालिक सुनील सिंघल (47) की मौत हो गई। वो रातभर गैस को निर्यात करने का प्रयास कर रहे थे। तबीयत बिगड़ने पर उन्हें अजमेर जेएलएन हॉस्पिटल रेफर किया गया था। सोमवार रात को ही इलाज के दौरान उनकी मौत हो गई। वहीं, मंगलवार सुबह दो और पीड़ित नरेंद्र सोलंकी (40) और दयाराम (52) ने भी दम तोड़ दिया।

# बनासकांटा में पटाखा फैक्ट्री का बॉयलर फटा



अहमदाबाद। एजेंसी

गुजरात के बनासकांटा के नजदीक डीसा में मंगलवार सुबह 8 बजे पटाखा फैक्ट्री में बॉयलर फटने से मध्य प्रदेश के 21 मजदूरों की मौत हो गई। वहीं, 5 मजदूर मामूली रूप से घायल हैं। फैक्ट्री डीसा तहसील के धुनवा रोड पर है। विस्फोट के दौरान मजदूर फैक्ट्री में काम कर रहे थे। विस्फोट इतना भीषण था कि कई मजदूरों के अंग 50 मीटर दूर तक बिखर गए। फैक्ट्री के पीछे खेत में भी कुछ मानव अंग मिले हैं। फायर ब्रिगेड को आग पर काबू पाने में 5 से 6 घंटे लगे।

2 दिन पहले ही मजदूरी के लिए आए थे हादसे के शिकार सभी मृतक और घायल मजदूर मध्य प्रदेश के हरदा जिले के हंडिया गांव के रहने वाले हैं। फैक्ट्री से मिली जानकारी के मुताबिक सभी 21 दिन पहले ही मजदूरी के लिए यहां आए थे और पटाखा बनाने का काम कर रहे थे। फिलहाल, मृतकों की पहचान की जा रही है।

3 लोग 40 प्रतिशत से अधिक जल गए डीसा एसडीएम नेहा पांचाल ने बताया कि घटना में घायल सभी लोगों को सिविल अस्पताल में भर्ती कराया गया है। फिलहाल 3 लोगों का इलाज चल रहा है। ये 40 प्रतिशत से अधिक झूलस गए हैं। उन्होंने कहा कि हादसे को लेकर प्रशासन की ओर से जांच जारी है।

बेचने का लाइसेंस था, बनाने का नहीं दीपक ट्रेडर्स नाम की यह पटाखा फैक्ट्री खुबदब सिंधी की है। वह इस फैक्ट्री में विस्फोटक लाकर पटाखा बनाते थे। हालाकि अब तक की जांच में पता चला है कि कंपनी मालिक के पास केवल पटाखा बेचने का लाइसेंस है, बनाने का नहीं, इसलिए स्थानीय पुलिस आगे की जांच में जुटी है।

# जम्मू-कश्मीर के कटुआ में एनकाउंटर, 1 आतंकी ढेर



पंजतीर्थी मंदिर के पास छिपे 2 की तलाश जारी; 9 दिन में तीसरी मुठभेड़ श्रीनगर। एजेंसी

जम्मू-कश्मीर के कटुआ में पंजतीर्थी मंदिर के पास सोमवार रात से चल रही मुठभेड़ में एक आतंकी मारा गया है। हालांकि, सुरक्षाबलों ने इसकी आधिकारिक पुष्टि नहीं की है। सेना के राइजिंग स्टार कॉर्पस के मुताबिक 31 मार्च की रात इलाके में संदिग्ध गतिविधि की सूचना मिली, जिसके बाद सेना ने राजबाग के रूई, जुथाना, घाटी और सान्याल के जंगली इलाकों के साथ-साथ बिलावर के कुछ हिस्सों में सर्च

# वक्फ संशोधन बिल लोकसभा में कल 12 बजे पेश होगा, 8 घंटे चर्चा होगी

अखिलेश बोले- विरोध करेंगे, योगी ने कहा- बदलाव समय की मांग नई दिल्ली। एजेंसी



वक्फ संशोधन बिल 2 अप्रैल को प्रश्नकाल के बाद दोपहर 12 बजे लोकसभा में पेश होगा। स्पिकर ओम बिरला ने पेश पर 8 घंटे चर्चा का समय निर्धारित किया है। इसके बाद विल लोकसभा में पास किया जाएगा। बिजनेस एडवाइजरी कमेटी (बीएसी) ने जब इस बात की जानकारी दी, तब विपक्ष ने कहा कि चर्चा 12 घंटे होनी चाहिए। संसदीय कार्यमंत्री किरेन रिजिजू ने कहा कि बिल पर चर्चा का समय बढ़ाया जा सकता है। हालांकि विपक्ष ने बीएसी की बैठक से वॉकआउट कर दिया। किरेन सांसद गौरव गोर्गोई ने सरकार पर अपने एजेंडे को थोपने और विपक्षी सदस्यों की बात नहीं सुनने का आरोप लगाया। समाजवादी पार्टी सुप्रिओ और सांसद अखिलेश यादव ने कहा कि हम बिल का विरोध करेंगे। वहीं उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि वक्फ में सुधार समय की मांग है। वक्फ संशोधन बिल पर आज भी लोकसभा में हंगामा हुआ। प्रश्नकाल खत्म होते ही विपक्ष ने नारेबाजी शुरू कर दी। इसके बाद स्पिकर ने कार्यवाही दोपहर 2 बजे तक के लिए स्थगित कर दी थी। जदयू और टीडीपी के सुझाव सरकार ने माने

# अब शाम में भी लगेंगी अदालतें? बनी योजना



कब से कब तक काम करेंगे ये अदालतें

नोट में यह भी कहा गया है कि ऐसी सायंकालीन अदालतें सभी कार्य दिवसों में शाम 5 बजे से रात 9 बजे के बीच काम करेंगी। इससे पहले के समय में नियमित अदालतें अपना काम सुचारु रूप से करेंगी। बाद में उन्हीं अदालतों की सुविधाओं का इस्तेमाल सायंकालीन अदालतों के लिए किया जाएगा। प्रस्तावित योजना के तहत, सेवानिवृत्त जिला न्यायाधीशों और सेवानिवृत्त अदालती कर्मचारियों को तीन साल की अवधि के लिए अनुबंध के आधार पर नियुक्त किया जाएगा। भेजा गया था। इस नोट में कहा गया है कि ऐसे सायंकालीन अदालतों में पिछले तीन वर्षों के भीतर रिटायर हुए जिला न्यायाधीशों को अनुबंध के आधार पर नियुक्त करने का प्रस्ताव है। इस काम के बदले उन्हें देय भत्तों के साथ-साथ उनके अंतिम वेतन का 50 प्रतिशत राशि बतौर पार्श्वश्रमिक मिलेगी।

# म्यांमार में भूकंप से भारी तबाही; मरने वालों की संख्या 2700 से अधिक हुई



नई दिल्ली। एजेंसी

म्यांमार में पिछले सप्ताह आए 7.7 तीव्रता के विनाशकारी भूकंप में मरने वालों की संख्या 2,700 से अधिक हो गई है जबकि हजारों लोग घायल हैं। देश की मीडिया में मंगलवार को जारी खबरों में यह जानकारी दी गई। वेस्टर्न न्यूज वेबसाइट पर जारी खबर के अनुसार, म्यांमार की सैन्य सरकार के प्रमुख और सीनियर जनरल मिन आंग ह्लाईंग ने राजधानी नेपीठा में बयान दिया। उन्होंने कहा कि भूकंप के कारण अब तक 2,719 लोगों की मौत हो गई है जबकि 4,521 व्यक्ति घायल हैं और 441 लापता हैं। भूकंप से प्रभावित कई क्षेत्रों में अब भी बचाव दल नहीं पहुंच पाए हैं। इसलिए मृतक संख्या बढ़ने की आशंका है। भूकंप से प्रभावित कई इलाकों में अभी भी बचाव दल नहीं पहुंच

अगले हफ्ते प्रदेश अध्यक्षों का चुनाव पूरा होगा, मोदी-भागवत की मुलाकात के बाद कवायद तेज

# भाजपा के नए अध्यक्ष की घोषणा इसी महीने



नई दिल्ली। एजेंसी

भाजपा को नया राष्ट्रीय अध्यक्ष इसी महीने मिल जाएगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नागपुर दौर के बाद चुनावी प्रक्रिया तेज हो गई है। सूत्रों के मुताबिक 30 मार्च को मोदी और संघ प्रमुख मोहन भागवत की मुलाकात में नए अध्यक्ष के नाम पर चर्चा हुई है। मोदी के नागपुर से लौटने के बाद पार्टी के वरिष्ठ नेताओं से भी बातचीत हुई है। प्रधानमंत्री ने वर्तमान अध्यक्ष जेपी नड्डे डा, अमित शाह, राजनाथ सिंह और संगठन महामंत्री बीएल संतोष से राज्यों के संगठनात्मक चुनाव पर चर्चा की। सूत्रों के मुताबिक, प्रधानमंत्री ने नड्डे और बीएल संतोष से कहा है कि इसी महीने भाजपा अध्यक्ष का चुनाव पूरा करें। भाजपा ने अब तक 13 राज्यों में प्रदेश अध्यक्ष समेत बाकी बचे अधिकांश राज्यों के प्रदेश अध्यक्षों के नामों की घोषणा कर दी जाएगी। यानी 50 प्रतिशत राज्यों के चुनाव पूरा होने के बाद राष्ट्रीय अध्यक्ष का चुनाव किया जा सकेगा। फिलहाल केंद्रीय मंत्री जेपी नड्डा पार्टी के अध्यक्ष हैं जेपी नड्डा को 2019 में कार्यकारी अध्यक्ष बनाया गया था और जनवरी 2020 में वे भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष बने थे। लोकसभा चुनाव के ध्यान में रखते हुए उनका कार्यकाल जून 2024 तक बढ़ा दिया गया था। अब जब वे केंद्रीय मंत्री बन चुके हैं, तो पार्टी को नया अध्यक्ष चुनना है। सूत्रों के मुताबिक अगले हफ्ते तक उत्तर प्रदेश, पश्चिम बंगाल चुन लिए हैं। राष्ट्रीय अध्यक्ष के चुनाव के लिए 19 राज्यों में चुनाव पूरे करने जरूरी हैं। सूत्रों के मुताबिक अगले हफ्ते तक उत्तर प्रदेश, पश्चिम बंगाल

राष्ट्रीय अध्यक्ष के चुनाव के लिए पार्टी का सचिवालय भाजपा में राष्ट्रीय अध्यक्ष को चुनने के लिए एक तय नियम और प्रक्रिया है। इन्होंने नियमों को पूरा करने में हुई देरी के चलते अब तक राष्ट्रीय अध्यक्ष का चुनाव नहीं हो सका है।

नए अध्यक्ष के सामने होंगे 12 अहम चुनाव पार्टी के नियम के अनुसार बीजेपी अध्यक्ष का कार्यकाल 3 साल का होता है एक व्यक्ति 2 बार से अधिक कार्यकाल के अध्यक्ष नहीं बन सकता। ऐसे में अब पार्टी के नए अध्यक्ष को 12 अहम चुनाव अपने कार्यकाल में कराने होंगे।





